
    
Oggetto:   Associazione Genitori I.C. Darfo1. Verbale   dell'assemblea del 18.01.2014.- 

 
     Il giorno 18.01.2014 alle ore 08,15 presso la scuola media Ungaretti, nella sede sociale 

dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea i membri dell'Associazione 

stessa. 

Sono presenti 6 componenti l’ Associazione Genitori, tra cui la Presidente e vicepresidente in 

funzione di Segretario.  

Preliminarmente si osserva che, mancando il numero legale, le decisioni di tipo "economico"  

vengano posticipate al prossimo incontro. 

Si discutono i seguenti punti: 

 Il 24 Gennaio presso la scuola media Darfo ci sarà un Open house dedicato ai ragazzi 

delle 5^ elementari che frequenteranno l'anno scolastico prossimo, la scuola media. 

 L'Associazione Genitori di Sovere ci ha invitati a tre serate (21 e 28.02,  4.03.2014) 

ove discuteranno delle dipendenze ( dal gioco, televisione,internet, ecc.-Gianna e/o 

Pierangelo parteciperanno) e non si esclude di mantere un contatto per fare "rete". 

 La 2^ settimana di Gennaio, Gianna, Giusy e Pierangelo, hanno partecipato ad un 

incontro alla biblioteca comunale con L'Ass. Franzoni (presenti anche Camorani 

Monica, la presidente per AssociazioneDarfo2, Mariangela Betta ed altri) per illustrarci 

le iniziative 2014 del Comune di Darfo e richiederci eventuali collaborazioni (Tipo I doni 

di S.Lucia). Venivamo ringraziati ed invitati a porre osservazioni sugli eventi a cui 

abbiamo già collaborato, e nel contempo, Franzoni ci presentava l'iniziativa 

Generazione cultura-Cineforum ove l'Amministrazione comunale organizzerà serate di 

cinema sui temi più attuali (per info vedi link del Comune di Darfo B.T.). D'accordo 

sulle tematiche, si  rappresentava all' Ass. Franzoni che sarebbe stato forse meglio 

essere contattati preliminarmente e non a programmi già fissati.  

  Uscite didattiche: per le classi 4^ elementare di Darfo,Pellalepre e Gianico, nella 

finestra temporale fine Carnevale-inizio Pasqua è stata individuata la data del 23 

marzo 2014 per un uscita didattica domenicale, al museo egizio di Torino ( contestuale 

alla materia studiata nel periodo scolastico-4^ elementare-Gli Egizi). Per il trasporto, da 



esame di tre preventivi diversi (Bonomi, Maroni, Zambetti), la ditta più conveniente (e 

che dispone di autobus a doppio piano) risulta essere ditta Bonomi di   Rogno. I costi 

non ancora definiti saranno di circa €27,50 adulti,€ 20,00 ragazzi (Viaggio A/R 

+ingresso museo+guida). A breve quindi  verrà distribuito volantino per adesione nelle 

classi 4^. In caso di adesioni troppo consistenti, verrà organizzata una seconda gita il 

30 marzo con le stesse modalità di luogo e di viaggio. Non si è ritenuto opportuno per il 

momento, organizzare una seconda gita  all'acquario di Genova per evitare eccessivi 

impegni dell'Associazione nonchè economici per le famiglie. 

 5)Progetto affettività: Il progetto, che andrà poi inserito nel P.O.F., vuole consentire agli 

insegnanti ed alle famiglie di parlare ai ragazzi della conoscenza del loro corpo con 

serenità di intenti. In questo contesto( che sebbene in anticipo sui tempi, riguarderà le 

classi 5^ primaria,  anno 2014/2015), si è posta l'attenzione sulle modalità di 

organizzare iniziative che coinvolgano anche le famiglie in base alla sensibilità 

personale, per avere un rapporto interlacciato scuola-famiglia sulla rappresentazione 

del tema. E' stata citata la sessuologa MASNADA, che a detta di alcuni convenuti, è in 

grado di gestire l'approccio al tema in maniera professionale ed accessibile. Le relative 

insegnanti, già contattate, hanno dato la loro disponibilità sul tema.  

 6)Progetto "Aperta-mente": è regolarmente avviato con periodo Novembre -Maggio 

2014. Al proposito si deve valutare se destinare parte dei fondi dell'Associazione (2-

300 euro), ma in mancanza numero legale si posticipa la decisione alla prossima 

riunione. 

 Progetto "I desideri e le scelte": l'Assessore Piccinelli, ci ha inoltrato comunicazione 

relativa all'approvazione del progetto con conseguente finanziamento ( euro 10.000) 

da parte della regione Lombardia. Nello stesso progetto saremo coinvolti, con 

partecipazione iniziale il 27 Gennaio ore 18,00, Comune di Darfo. 

 Libretto scolastico: siamo stati invitati a proporre idee sul nuovo libretto scolastico per 

le scuole elementari in quanto andrà a breve in fase di progettazione per la stampa. ( 

Per le scuole medie non cambia nulla, utilizzando quelli che già ci sono) Nel frattempo, 

le modifiche già proposte sono: quadrettatura più piccola, plastificazione della 

copertina, taschina nell'ultima pagina per eventuali comunicazioni-allegati, inserimento 



calendario scolastico, numerazione pagine, colore bianco delle pagine, inserimento 

schema organigramma scolastico. 

  Progetto "terzo tempo":  

- la scuola materna di Pellalepre svolgerà dei giochi nell'attiguo parchetto; 

 la 1^ elementare Darfo lavorerà con il C.S.I.; 

 la 2 ^ elementare lavorerà sulla carta del fairplay e sull'organizzazione della 

festa di fine anno con il coinvolgimento del CSI; 

 la 3^ elementare lavorerà sul tema delle "conte popolari"; 

 Le classi  2-3-4 elementare di Pellalepre  faranno dei laboratori sulle “conte” e 

lavoreranno in collaborazione con la Cooperativa Azzurra; 

- la 2^ D, il corso B Medie Darfo e 1^f-1^G medie Gianico studieranno il tema Olimpiadi 

e faranno dei laboratori sportivi, carta del fairplay e ideazione di un logo per le palestre; 

- La prof. Isonni (Darfo, scuola media) ha comunicato che il C.O.N.I. le ha consentito 

delle ore di lezione in più per fare laboratori sportivi magari nel pomeriggio; 

- E' stato nel contesto del progetto, proposto  di inserire un premio ( da definire) 

fairplay tra i ragazzi, con elezione tra di loro del vincitore. 

-si definiranno 2 incontri (uno sui VALORI) di sabato mattina, con personaggi dello 

sport( già confermata la presenza di DALDOSS,TOMMASI, Bornese, ex nazionale di 

Rugby e sembra sempre più certa la presenza di Zanardi, campione di automobilismo) 

. 

-E' prevista la festa dello Sport in concomitanza dell'apertura della scuola a settembre. 

  Conto corrente Associazione: attualmente alla Veneto Banca, si prospetta di variare 

alla Cassa Padana di Darfo-Montecchio, che ci ha sostenuto economicamente in 

iniziative e in previsione della festa di anno scolastico, potrebbe sponsorizzare premi . 

In attesa della prossima riunione (numero legale) nel frattempo "sonderemo" il 

terreno. 



 La festa di fine anno scolastico, tranne imprevisti, viene progettata per il 24 Maggio 

2014. Sulla scorta del lavoro fatto negli anni scorsi, alla prossima riunione definiremo 

le idee (Lotteria, premi, biglietti, locandine, Location, ecc.) 

 Bus per Gianico: nel 2014/2015 per alcuni ragazzi di Fucine, Pellalepre, Razziche 

(circa 15) si prospetta la necessità di trasferirsi "scolasticamente" in Gianico. A tal fine 

si vuole chiedere all'Amm. Comunale di istituire una linea autobus ( che abbiamo 

scoperto che di fatto già esiste, in quanto il bus da Fucine arriva fino alle scuole di 

Pellalepre, poi a vuoto, transita davanti alle scuole di Gianico per dirigersi verso la 

sede ditta a Rogno tramite svincolo del Cappellino). Si tratta ora di sapere il numero 

degli eventuali ragazzi che necessitano del servizio ( chiederemo a breve in segreteria) 

e di chiedere al Comune e ditta Bonomi la fattibilità ed i costi. 

 proposta convegno PEDOFILIA: sebbene il tema rivesta carattere di rilevanza 

assoluta, a seguito di dubbiosità espresse da alcuni aderenti, dal Dirigente scolastico e 

dall'Amm. Comunale, considerata la personalità schietta del relatore scelto (Frassi) si 

conviene di non organizzare l'evento. 

 Sono state fatte infine le seguenti osservazioni: 
 

le 2 serate con Taiocchi, sebbene molto ricche di contenuti, hanno visto la    
 
partecipazione (purtroppo) di poche persone. 

 
Prosegue il progetto Gianico educa ai compiti. A tal riguardo, il Dirigente ha  

 
comunicato che per Darfo, non si sono avute richieste. 

 
 
L’assemblea termina alle ore 11, 0  

    

   il Presidente     per il Segretario f.f. 

     Giovanna Ugo                                                Pierangelo Pedersoli 

 


